



z beatlesácké rodinky



Paul na karibském Svatém Bartoloměji

Daleko od civilizace trávil chvíle odpočinku Paul McCartney s manželkou Nancy na ostrově Svatého Bartoloměje. Tato karibská oáza klidu se stala během covidové pandemie prázdninovým místem pro mnoho hvězd.



Místo lisovny desek kino

Komplex budov The Old Vinyl Factory, který dříve vlastnila britská hudební společnost EMI, v londýnské čtvrti Hillington se po rekonstrukci promění v kino s kavárnou, nahrávací studia a další komunitní prostory. Zmizí tak i budova známá jako Apollo House, kde se lisovaly desky Beatles a dalších známých kapel.



Zjevení v podobě Paula McCartneyho

Studenti hudebního kurzu „Jak napsat píseň“ na Princeton Atelier nemohli uvěřit svým očím, když se k nim během výuky z New Yorku virtuálně připojil Paul McCartney. Někteří zalapali po dechu. Ostatní jásali. Pár uronilo slzy radosti. Hlavně ale měli výjimečnou příležitost nechat si svou práci posoudit legendárním hudebníkem.



Klavír z Abbey Road do vašeho PC

Spitfire Audio přichází s novým aplikačním softwarem. Tentokát mohou zájemci pracovat se zvukem klavíru značky Steinway Vetegrand z roku 1905, který od roku 1931 využívá abbeyroadské studio číslo dvě na svých nahrávkách. Obohatil i nahrávky Beatles, včetně Penny Lane nebo With A Little Help From My Friends. „Je skvělé mít to na svém počítači,“ okomentoval zajímavý program Paul McCartney.



Dědeček Paul vydává novou knihu

Paul McCartney oznámil vydání své druhé obrázkové knihy Grandude's Green Submarine. Kniha je přírodním pokračováním Hey Grandude z roku 2019 a má vyjít 2. září 2021. Dějově pokračuje v dobrodružství stejnojmenného dědečka a jeho vnoučat vydávajících se na cestu hledat svou babičku Nandude milující hudbu. Ilustrátorka Kathryn Durstová k novince dodala: „Jsem nadšená, že jsem opět mohla spolupracovat s Paulem. Myslím, že to je kniha, kterou v této době všichni potřebujeme. Uvítli jsme doma a toužíme cestovat na vzrušující nová místa.“



Dům na Penny Lane je zlatým dolem

Penny Lane, známá po celém světě díky stejnojmenné písni Beatles, je jedinou liverpoolskou adresou v seznamu deseti nejdražších ulic ve Velké Británii. Ceny nemovitostí v Liverpoolu jsou v průměru 182 534 liber, ale na Penny Lane to činí 569 778 liber. Podle průzkumu společnosti Bankrate je dalších devět ikonických ulic v Londýně.



Ringo Starr 2022

Ringo Starr zveřejnil termín a mapu odloženého turné, které by se mělo, pokud to opět nepřekazí Covid19, uskutečnit příští rok. Trasa prvních devatenácti plánovaných koncertů vede z New Jersey, přes Boston, Gilford, New York, Easton, Providence, Baltimore, Lenox, Pittsburgh, Philadelphii, Atlantu, St. Augustine, Hollywood do Cleawater. Koncertní klání má odstartovat 31. května 2022 v newjerseyském Asbury Parku a mělo by skončit 26. června 2022 v Ruth Eckerd Hall na Floridě.



Dlouholetý dluh dvojice McCartney, Harrison

V roce 1958 vyrazili Paul s Georgem stopem do přímořského letoviska Harlech v severním Walesu. Stanovali tu na pozemku rodiny Brierleyových. Týdenní pobyt se jim líbil natolik, že se k nim příští rok vrátili. Ovšem při odjezdu si s sebou přibalili i jednu jejich přikrývku. Po třiceti letech paní Brierleyová již slavnému McCartneymu napsala a žertem mu připomněla, že přikrývku stále postrádá. Paul jí v září 1989 odpověděl, dodatečně se omluvil a poslal šek na 30 liber.



Paul, George a syn Brierleyových (vlevo) na dovolené v Harlechu



Film Midas Man už má hlavní postavu

Briana Epsteinova v životopisném filmu Midas Man ztvární anglický herec Jacob Fortune-Lloyd. Režie se ujal několikanásobný držitel Grammy Jonas Akerlund. „Je to pro mě velká výzva zahrát si muže, který měl tak významný a trvalý kulturní dopad,“ uvedl Fortune-Lloyd. „Je zajímavé vidět postavy, které formují kulturu, ale jsou mimo hlavní proud. Brian Epstein byl gay a Žid, který se zajímal o klasickou hudbu, a přesto se stal manažerem nejslavnější rock'n'rollové kapely všech dob. Byl to fascinující člověk s velkým talentem, citlivostí a odvahou a je mi velkou ctí, že mi byla dána příležitost ho ztělesňovat.“



St. Vincenc o spolupráci s McCartneym

„Byl to nejlepší okamžik mého života“. Písníčkářka (skutečným jménem Annie Clark) se podílela na skladbě Women And Wives z alba coververzí McCartney III - Imagined. Byl to pro ni nezapomenutelný zážitek, i když se podílela jen na doprovodných vokálech. Ale práce s legendou – to je prostě sen.



Steps at Strawberry Field

Nový program Armády spásy, který se skládá ze čtyř individuálně přizpůsobených částí, vytváří nyní příležitosti pro všechny liverpoolské zájemce. Dřívější Steps to Work zahrnoval pouze osoby ve věku 18–25 let, nyní však mají otevřené dveře všechny věkové kategorie mající potíže s učením nebo jiné překážky v zaměstnání.



Indie uspořádá „Koncert pro Bangladéš“

Dhani Harrison a Anoushka Shankar plánují připomenutí tohoto benefičního koncertu, od jehož provedení uplynulo 50 let. Přípravy jsou ve spolupráci s Indickou radou pro kulturní vztahy zatím v plném proudu.



Ex-Beatle chce změnu zákonů

Paul McCartney, Annie Lennox a Chris Martin jsou v čele 150 dalších významných umělců žádajících předsedu vlády o reformu zákona o autorských honorářích. Chtěli by, aby autorská práva, chránící příjmy umělců a skladatelů za provozování hudby v médiích, byla rozšířena o streamovací platformy. Poukazují na to, že skladatelé vydělávají 50 procent příjmů z rádia, ale pouze 15 procent ze streamování, zatímco muzikanti nedostávají ze streamů vůbec nic.



Dny otevřených dveří v Abbey Road

Od 9. do 15. srpna 2021 neplatí zákaz vstupu do legendárních studií na Abbey Road, kde nahrávali Beatles, Pink Floyd, Oasis, Kanye West či Adele. Zájemci o prohlídku jinak nedostupných prostor mohou získat podrobnosti o akci, včetně zakoupení vstupenek (100 liber na osobu), na webových stránkách Abbey Road Studios.



Beatles málem v Knize džunglí

Na vrcholu své slávy dostali Beatles nabídku na role v disneyovské Knize džunglí (1967). Animátoři speciálně navrhli postavy, které se podobaly každému členovi skupiny Beatles. Ale jak víme, muzikanti svoji účast v disneyovské klasice odmítli. S rolí supů nesouhlasil hlavně rebel Lennon. Že to je tak akorát pro Elvise. Mrchožravé ptáky nakonec obstarali dabéři předstírající alespoň liverpudliánský akcent.



Beatles a princ Philip

Ve věku nedožitých sta let zemřel vévoda z Edinburghu a manžel britské královny Alžběty II. princ Philip. S Beatles se setkal 23. března 1964, když jim v londýnském Empire Ballroom předával cenu za hudební přínos v roce 1963. O fenoménu z Liverpoolu se pak vyjádřil: „Zdá se, že umějí lidi pobavit a že jsou mnohem lepší než ostatní.“



23. března 1964 – princ Philip, Ringo, George, John a Paul



Neomalený Lennon měl opět namále

V rozhovoru pro BBC v pořadu Front Row vzpomínal Sir Tom Jones na roztržku s Johnem Lennonem. Ten ho malým vtípem opravdu rozčlil, až musel zasáhnout manažer a uklidnit ho. Lennon se vysmíval jeho hitu It's Not Unusual (1968) změnou textu na „to není jednorozec, to je slon“. Sir Tom po něm vyrazil: „Pojď sem, ty sráči, já ti ukážu“. „Musel zasáhnout můj manažer a stáhnout mě. Věděl, že umím reagovat jako býk na červenou barvu.“



Opožděná oslava

Již loni se připravovalo liverpoolské muzeum Beatles Story oslavit 30 let existence. Vzhledem ke covidovým opatřením se oslavy přesunuly na letošek. 17. května 2021 se znovu otevřely brány věhlasného stánku Beatles fanoušků v Albertových docích. Největší stálá expozice na světě věnovaná Fab Four nabízí další dosud nepublikované fotografie, nové výstavní exponáty včetně animace repliky Cavern Clubu či Johna Lennona v bílém pokoji. Obě kavárny Fab4 v Pier Head a Albert Dock, stejně jako obchod Fab4, který má jednu z největších sbírek oficiálního zboží a suvenýrů Beatles na světě, se také znovu otevřely 17. května. Vstupenky na tuto atrakci je možné zakoupit online na beatlesstory.com.



Chladicí boxy à la Beatles

Firma Igloo Company přichází na trh se speciální kolekcí tří sedmilitrových chladicích boxů provedených v ikonických barvách Žluté ponorky.



Je to naše linoleum, nebo ne

Galerie v Kirkcaldy, na východním pobřeží Skotska, prochází vzorníky z padesátých let a snaží se zjistit, jestli podlahová krytina, nacházející se stále v předsíni na 20 Forthlin Road, kde žil Paul McCartney v letech 1955 – 1964, nepochází z jejich celosvětově známého centra na výrobu lin. Nynější vlastník nemovitosti, National Trust, jí totiž v roce 1997 kousek linolea ze vstupní haly daroval.



Memorabilie Beatles z hamburského období

Sbírka memorabií Beatles z jejich hamburských angažmá za začátku 60. let se v aukci prodala za více než 300 tisíc liber. Sbírká, která se prodala za dvojnásobné ocenění, obsahovala několik dopisů členů kapely zesnulé německé fotografe Astrid Kirchherr. Dva dopisy od George Harrisona se prodaly za 60 250 a 56 250 liber. McCartneyho dopis se vyšplhal na 15 250 liber a Lennonův na 50 250 liber. Za dva inkoustové náčrty Johna Lennona zaplatil nový majitel 9 563 liber a jeho pracovní povolení v Hamburku vyneslo 137 750 liber. Fotografie Beatles, kteří přiletěli na hamburské letiště v červnu 1962, se prodala za 12 750 liber.



Může to vypadat trochu divně!

Paul McCartney fandí oční jize. Od návštěvy Indie, v roce 2000, pravidelně cvičí oční svaly podle návodu jogína, na kterého tam narazil. Vysvětlil mu, že oči jsou

svaly, uši ne. S těmi nemůžete cvičit, ale s očima ano. Může to vypadat trochu divně, ale bývalý Beatle prý teď dokáže číst noviny bez brýlí. A dodává návod: „Hlavu rovně a v klidu. Pak se podíváte nahoru, jak to jde, a počítáte pomalu do tří. Vrátíte se do rovného pohledu a to samé dolů a zpět narovno. Po třech dávkách změníte směr pohledu doleva a doprava. Po křížovém cvičení na závěr přidáte ještě úhlopříčky.“ Kdo bude cvičit poctivě, bude vidět jako Sir Paul.



Snad největší rozhovor všech dob

26. května 1969 se podařilo čtrnáctiletému super fanouškovi Beatles, Jerryemu Levitanovi, dostat do pokoje Johna Lennona v hotelu King Edward v Torontu a udělat se slavným Beatles půlhodinový rozhovor. Setkání zůstalo zaznamenáno na magnetofonu 38 let, dokud Levitan nenarazil na režiséra Josha Raskina, který zkrátil zvukový záznam na pět minut a společně s ilustrátory vytvořil krátký animovaný film I Met the Walrus. Tento projekt za 50 tisíc dolarů získal řadu ocenění.



Jak Paul McCartney inspiroval punkrockáče

BEATLES inspirovali nespočet kapel, ale jeden z pseudonymů Paula McCartneyho z počátků Fab Four dokonce přinesl název jedné ikonické rockové kapely ze 70. let. Díky své popularitě a neustálému pronásledování fanoušky byli Brouci nuceni se často přihlašovat v hotelích pod falešnými jmény. A právě Paulovo Ramone inspirovalo k názvu známé punkrockové Ramones. Každý z členů skupiny přijal příjmení Ramone jako poctu Paulovi.



Postavte si svou vlastní žlutou ponorku

S novou sadou Beatles Magna-Tiles od CreateOn můžete popustit uzdu své fantazii a díky oboustranným magnetickým dlaždicím si postavit Magical Mystery Tour Bus, přechod pro chodce na Abbey Road, gramofon či slavné bubnové logo Seržanta Pepře. Sada je údajně vhodná pro fanoušky ve věku od 3 do 99 let a lze ji pořídit za 135 dolarů.





Voormann o Harrisonovi

Jak se svěřil Klaus Voormann časopisu Uncut, nebyl George Harrison vůbec tichý, naopak. Tak vzpomíná na jejich prvním setkání začátkem šedesátých let v Hamburku. Nejmladšímu Beatlovi bylo tehdy sedmnáct let a byl velmi odlišný od podoby, jakou známe z pozdější doby. Byl to, dle Voormannových slov, nafoukaný spratek.



Další varianty Pro-Ject

Kdo chce nový upgradovaný model gramofonu à la Sgt. Pepper, musí si pospíšit. Firma Pro-Ject přišla s novou limitovanou sérií tisíce kusů dvou modelů: Essential III za 500 dolarů a 2Xperience SB za 1 600 dolarů.



2Xperience SB



Historická místa prostě mizí

Chicago Building v centru Liverpoolu, byla místem, kde John Lennon koupil svou první kytaru. Na adrese Stanley Street 62 totiž sídlil Hessayho obchod s hudebninami. Nyní známá budova na křižovatce Stanley Street a Whitechapel má být přestavěna na nový bytový komplex. Tak snad na svém místě zůstane alespoň modrá plaketa jako vzpomínka na Hesy Music Centre.



90 let Rickenbackera

I když je značka mezi muzikanty známá tak dlouho, fenomén Rickenbackeru se skutečně zrodil s kapelou Beatles. Všichni tři strunní hráči byli propagátory legendárních kytar: John Lennon – modelem 325, George Harrison – 360/12 a Paul McCartney – 4001S. Díky Broukům zatoužila po Rickenbackeru spousta dalších muzikantů.



Welsh Streets v novém hávu

Kolonie domků na Welsh Streets v liverpolském Toxteth dostává nový kabát. Původní stavby ze 70. let 19. století již dosluhovaly. A tak došlo k transformaci rezidenční čtvrti za několik milionů liber. Dosud bylo zrekonstruováno přes 250 viktoriánských domů a v příštích měsících k nim přibude dalších 68.



Cavern opět zve fanoušky

Světově proslulý Cavern Club je zpět a diváci si mohou denně od jedenácti hodin užít návratu živé hudby na ikonickém místě Liverpoolu. Účastníci Beatleweeku a milovaného Cavern City Tours se tedy mají opět na co těšit.



Paul McCartney lituje, že nepomohl

Paul McCartney se po rozpadu Beatles také obrátil k lahvi alkoholu, když bojoval s depresí. Seznam umělců, kteří podobně padali na dno a nevyhrabali se na druhý břeh, je děsivě dlouhý, ale Macca byl naštěstí jedním z těch šťastnějších. Jednou z nejtragičtějších hudebních ztrát pro něj byla smrt Amy Winehouse v roce 2011. Paul ji se zájmem sledoval a mrzí ho, že jí nepodal pomocnou ruku. „Věděl jsem, že má problém, ale když jsme se potkali, tak jsem ji nakonec jen pozdravil. Řekla ahoj. Pak mi došlo, že jsem za ní měl jít a zeptat se, jestli je vše v pořádku,“ lituje dodnes McCartney. Amy byla fanouškem Beatles. Během festivalu Glastonbury 2004, kde vystupoval i Sir Paul, pořídila ve studiu BBC Three coververzi jejich písně All My Loving. Úžasná přeměna popové klasiky na romantickou vlnu hladící po duši. Její vystoupení, jen s doprovodnou akustickou kytarou, bylo oficiálně nahrané pro televizní dokument Glastonbury Calling a následně zařazeno na posmrtné album Amy Winehouse at the BBC.



Pět oblíbených bubeníků Phila Collinse

Ringo Starr – „Beatles prostě formovali můj život,“ řekl Collins. „Ty písně, zvuk těch desek mě ohromil. Tomorrow Never Knows, poslouchejte ty bicí, stejně jako A Day In The Life. Byl jsem rozhodným zastáncem Ringa, zatímco spousta lidí v něm špičkového bubeníka neviděla. Další uznávání kolegové: Keith Moon z The Who – „jeho hra byla neuvěřitelná“, John Bonham ze skupiny Led Zeppelin – „měl nejlepší basový buben, jaký jsem kdy slyšel“, Charlie Watts ze skupiny Rolling Stones – „na rozdíl od spoluhráčů nedostává svůj spravedlivý podíl chvály“, Buddyho Riche, legendární postavu jazzové scény, považuje Collins za největšího bubeníka všech dob.



Imagine na ikonickém klavíru Johna Lennona

Strawberry Field zahájil oslavy 50. let se skladbou Imagine pozváním studenta Liverpoolského institutu múzických umění, který píseň předvedl na klavíru, na kterém John Lennon tuto ikonickou skladbu skládal a nahrával. Nástroj Jahodová pole získala od Georgea Michaela v den 80. výročí narození Johna Lennona. Produkce se zúčastnil sbor Liverpool Signing Choir, sestra Johna Lennona – Julia Baird a ředitelka mise Strawberry Field – Kathy Versfeld.



Luboš Červený